

编辑/周中全 校对/任永涛

2010年7月14日 星期三



□据 新华社电

身穿国家队红色队服的数十万马德里市民12日再次涌上街头，欢迎西班牙队的英雄载誉归来。

章鱼保罗光荣退休

□焦宇

随着西班牙队击败荷兰队捧起大力神杯，德国神奇章鱼保罗也因8场比赛全部猜中而成为本届世界杯最知名的动物明星。世界杯的大幕已经徐徐落下，“预言家”章鱼也要光荣退休了。

保罗因准确预言比赛结果而名声大噪后，德国奥博豪森水族馆连日来收到大量保罗迷们发来的电子邮件和信函。“我丈夫是不是在骗我？”、“我今年数学考试会不会不及格？”、“默克尔的执政联盟还能坚持多久？”大家都希望保罗动用神力为他们指点迷津。

不过，奥博豪森水族馆12日



世界杯后，主教练何去何从？

□据 新华社电

南非世界杯足球赛已经落下帷幕，各队主教练可以说是“几家欢喜几家愁”。

● 法国

法国队在本届世界杯上的经历可以说是彻头彻尾的灾难。内讧、罢训、惨遭淘汰，主教练多梅内克随后引咎辞职，球员时代曾获得世界杯与欧锦赛冠军的布兰科继任主教练一职。

● 英格兰

卡佩罗率领的英格兰队在1/8决赛中1:4不敌德国队，这让支持英格兰队的球迷备感失望。虽然兰帕德的进球被误判在一定程度上影响了比赛，但这不能掩盖本届世界杯上英格兰队惨淡低迷的表现。尽管如此，卡佩罗还是留任英格兰队主教练。

● 荷兰

荷兰队在决赛中0:1败于西班牙队，主教练范马尔维克无奈地接受了西班牙队更为强大的事实。不过，范马尔维克率领球队在1/4决

赛中战胜巴西队，此外，他成功地平息了队中罗本、范佩西、斯内德之间的矛盾，因此，范马尔维克极有可能留任。

● 西班牙

西班牙队主教练博斯克带领球队捧得大力神杯，创造了历史，他留任的可能性也很大。此外，博斯克在弃用托雷斯的问题上显示出了极强的决断力。

● 德国

2006年世界杯后，勒夫接替克林斯曼成为德国队主教练。4年的时间，勒夫打造出全新的“德意志战车”，用“青春风暴”席卷南非，最终获得季军，让世界为之惊叹。不过，勒夫与德国足协的合约已经到期。勒夫表示，他需要一定时间来考虑续约的问题。

● 巴西

本届世界杯夺冠呼声最高的“桑巴军团”在1/4决赛中折戟，被荷兰队淘汰，一时间，主教练邓加被千夫所指。曾经带领巴西队夺得2002年世界杯冠军的功勋教练斯科拉里近日表态，愿意重新执教巴

西队。巴西球迷也十分期待他能带领国家队在2014年本土世界杯上再创辉煌。

● 阿根廷

马拉多纳是媒体的宠儿，不过，在1/4决赛中，阿根廷队以0:4的大比分惨败给德国队，暴露出老马作为教练经验不足的一面。不过，老马极有可能留任，继续带领球队备战2011年由阿根廷主办的美洲杯。

● 日本

冈田武史率领日本队在亚洲之外首次闯入世界杯第二轮，在1/8决赛中与巴拉圭队上演点球大战，最终遗憾出局。冈田武史已经辞去日本队主教练职务。

● 韩国

尽管带领球队在本土之外的世界杯上首次进入十六强，韩国队主教练许丁茂还是决定急流勇退，辞去主教练一职。

● 朝鲜

在朝鲜队以0:7惨败于葡萄牙队之后，主教练金正勋的命运成为一个悬疑。

杯的那一刻，世界足坛的历史也翻开了新的一页。

专家认为，世界足坛属于西班牙的时代已经到来，南非加冕或许只是一个开始，“斗牛士”的传奇还将继续。

表示，世界杯后，保罗将重归平静的生活并专心于本职工作：逗孩子们开心。

其实，即便没有世界杯竞猜，聪明的保罗也一直是奥博豪森水族馆的明星动物之一。但南非世界杯让保罗声名远扬，来自各地的观众纷纷涌向奥博豪森，只为一睹保罗真容。水族馆几乎没花一分钱就打出了最好的广告。为了表示对这只章鱼的感谢，水族馆决定改善保罗的伙食，除贝类外，偶尔也增加阿拉斯加鲑鱼和蟹肉。

7月12日，有人把大力神杯模型放进了章鱼哥保罗的水箱里。章鱼哥对大力神杯很有好感，玩得不亦乐乎。(如图)



是否续约勒夫还没想好。

事实证明 我们很行

祖马：成功举办世界杯
为南非“洗清”冤名

□据 新华社电

“这是一个让人百感交集的时刻。”历时一个月的南非世界杯足球赛当地时间11日晚落下帷幕。南非总统祖马次日在新闻发布会上表示，本届世界杯的成功举办，为南非“洗清”了冤名。

“在全体非洲兄弟和世界各国人民的帮助下，我们成功实践了自己的诺言。”祖马表示，南非人以实际行动，彻底粉碎了关于本届世界杯将出现暴力活动和组织混乱现象的流言蜚语。

国际足联主席布拉特为南非世界杯批下了90分的好成绩，他认为非洲人民已经用事实证明，他们完全拥有举办大型竞赛活动的实力。

狂欢悲剧 二死百伤

□据 腾讯体育

7月12日，据西班牙政府官员称，在本国第一次赢得世界杯的庆祝活动中，已经有2人死亡，上百人受伤。据透露，西班牙西南部一男子在和朋友们看完比赛后，因兴奋过度，从阳台坠楼身亡；另一个死亡事件发生在西班牙西部地区，在跳水庆祝活动中，一名球迷溺水身亡。

此外，100多人因夺冠庆祝而受伤，其中有74人在第二大城市巴塞罗那的大屏幕前观看比赛后狂欢而受伤的。警方声称，有21人需要住院治疗，另有21人被捕。

在瓦伦西亚约有50人因饮酒过度需要住院治疗。

巴斯克地区的3人因袭击西班牙狂欢球迷而造成人员受伤，据悉这3人已经被警方带走。

球迷偷酒 被行政拘留

□卢国强 李舒

两名庆祝西班牙足球队获得世界杯冠军的外国球迷在北京彻夜饮酒狂欢，在花光了身上的钱后便到酒吧偷酒，被北京警方行政拘留。

吉米(男，24岁，欧洲某国人)和理查德(男，20岁，非洲某国人)都是在华留学生，同为西班牙队的球迷。世界杯决赛之夜，两人来到北京三里屯一家酒吧喝酒看球。比赛结束后，两人身上2000余元现金已经所剩无几，他们用最后的钱买了啤酒，到路边继续喝酒。

将啤酒喝完后，两人已无钱再买酒。此时吉米提出，楼上酒吧已经打烊，可以偷酒喝。随后两人踹开酒吧大门，从吧台拿出3瓶洋酒。

将这3瓶酒喝完后，他们又来到酒吧，从楼下爬上2层平台，敲碎酒吧的窗子后再次偷出4瓶洋酒。

当日早8时许，酒吧老板发现，酒吧大门和窗子损坏，吧台凌乱，连忙报警。民警到场后，发现了仍在路边饮酒的吉米和理查德。

经调查，两人承认了偷酒的行为。物价鉴定中心鉴定，被盗的洋酒价值近千元。

目前，两人因违反《中华人民共和国治安管理处罚法》的有关规定，分别被行政拘留14日。